



Falange

SUSCRIPCIÓN:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

Núm. 152

Palma de Mallorca, Lunes, 13 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

Por nuestros héroes: hoy habla Pemán

COLABORACION NACIONAL

Dictadura en Brasil

Tiene proyecciones insospechadas, el cambio radical de la política en el antiguo Imperio Portugués, Brasil, de un régimen democrático de viejo cuño liberal, pasa en brusca transición, a un gobierno de tipo autoritario que implantará en breve el sistema corporativo totalitario.

El hecho es de tal importancia, que bien merece le dedicamos un artículo ya que podríamos referir algunos antecedentes del golpe de Estado realizado por el presidente Getúlio Vargas.

Hace un año aproximadamente; los camaradas de la Falange de Buenos Aires en viaje hacia España desfilaron por las plazas y avenidas de Río de Janeiro, la bellísima capital brasileña. La nación estaba en estado de guerra. Plindo Salgado, el caudillo del movimiento nacionalista, había sido encarcelado por supuesto complot contra el Estado. El partido integrista, que cuenta con más de un millón de afiliados, se encontraba sin jefe debido a una dolorosa maniobra política. En esos momentos apasionados, nuestra Falange recibió de aquellos bravos camaradas, una acogida, que no olvidaremos nunca. Confundidos camisas azules y verdes, transcurrieron momentos deliciosos, hasta que llegó la hora de la partida.

Ya en el barco, y contemplando la fila de camisas verdes, que en formación militar, esperaban nuestra salida, escuchamos estas palabras de uno de sus jefes:

"Somos hermanos en la lucha contra el comunismo. Somos cristianos y defendemos los mismo ideales. Dentro de poco tiempo, a pesar de todo, conquistaremos el poder". La emoción nos embargó, y solo acertamos a prorrumpir en un ¡Arriba Brasil!, contestando por un potente ¡Arriba España!, que nos acompañó largo tiempo, mientras el barco dejaba la maravillosa bahía que guarda la capital carioca.

Cumplieron su promesa. Ignoro cómo ha sido dado el golpe de Estado. Se que Vargas, era un presidente enérgico, pero que parecía muy amante de "la legalidad ante todo". Lo que no dudó es, de la enorme presión ejercida por nuestros camaradas del Brasil, para barrer las últimas trabas e imponer sus ideales. Es pues un triunfo, que nos toca de cerca, que nos interesa, ciego será quien no lo vea, por varias razones que ignoran los que desconocen los entretelones de la política.

Dire ante todo, que el nuevo cambio constituye un desafío a Norteamérica, campeona del liberalismo. La gran nación del Norte, que, bajo el lema de Monroe, "América para los Americanos", está realizando su ideal; "América para los yanquis", tiene bajo un verdadero protectorado a varias repúblicas de centro y sudamericana.

Administra de hecho, ya no de derecho, la plata y el petróleo mexicanos; el cobre de Chile, el estaño de Bolivia, y las carnes de Argentina y Uruguay; a medias con Inglaterra, para que no se diga. Esta es la realidad. Lo demás son... pues, son los viajes de Roosevelt a Río Janeiro y Buenos Aires, para presidir la conferencia Panamericana de la Paz. Son banquetes con el fin de estrechar lazos mientras las arcas de los judíos neoyorkinos van amacénando el oro de América. Son, los empréstitos "generosos" a un subido tanto por ciento es la guerra absurda entre Paraguay y Bolivia: dos años de carnicería por un trozo

de selva, cuando el problema de ambas naciones estriba precisamente, en la falta de brazos que roturen sus inmensos territorios fértiles, pero deshabitados. Claro que se buscó un justificante. La salida al mar para Bolivia. La verdadera explicación la dió un gran dibujante. Un dibujo, con la selva chaquena; un pozo de petróleo; un letrero: "Made in U. S. A.", y a ambos lados los huesos calcinados de los combatientes.

Brasil, era una presa demasiado rica, para no despertar apetito tan descomunal. Brasil, con mas de ocho millones de kilómetros cuadrados y cuarenta y tres millones de habitantes, tiene una potencialidad económica insospechada, y es llamado a ser el emporio del mundo. Hay allí grandes capitales, pero son en su mayoría, portugueses, alemanes e italianos, que forman colosales numerosas en algunos Estados.

Esto era un serio obstáculo para Norteamérica. Pero, aquí entra en juego un elemento vital en la economía Brasileña, y que regula su vida comercial. ¡El café!

Y no sé por qué artes mágicas, el café pasó a manos de los banqueros neoyorkinos, a medias también con los londinenses; y gracias a los principios absurdos de la economía liberal, se arrojaban al mar millones de sacos de café, mientras miles de seres consumían toneladas de achicoria, a subido precio, y con la ilusión de ingerir la aromática y bebida. Y vino la depreciación del café, para regularizar el mercado y estabilizar los precios. Y se inició la ruina de la economía nacional, entre la algarazca y regocijo de la omnipotente banca judía, que maneja los titeres de la farsa. Al no poder dar salida al producto nacional, inmensos cafetales quedaron sin cul-

(PASA A LA PLANA DOS)

EL CAMARADA PEMÁN EN PALMA

UNA OBRA INEDITA

Con una gentileza imposible de agradecer en lo que vale, Pemán, el insigne poeta que actualmente está honrando a nuestra isla con su permanencia en ella, nos obsequió ayer tarde con la lectura de fragmentos de su nuevo poema "La Bestia y el Angel".

Los señores Quint Zaforteza recibieron en su señorial casa de Son Berga a lo más destacado de nuestra sociedad. Las autoridades o su representación y la intelectualidad estaban allí, deseosos todos de escuchar al eximio poeta y testimoniarle al mismo tiempo su admiración y entusiasmo por su obra.

La figura de Pemán está aureolada de tal pretigio ¡ha alcanzado relieve tan singular con su labor gigantesca a favor de nuestra Causa, que hoy se destaca como estrella de primera magnitud del actual momento histórico.

La gesta inmensa que es esta guerra, por sí y por lo que significa ha hecho que la historia, como en todos los tiempos heroicos, necesite su cantor y esta vez lo ha encontrado en Pemán. Junto a los nombres de Alarcón, de Aranda, del Alcázar, de Alarcón, de para no citar más esta vez el poema de la gesta, ese hombre que ha entrelado la antorcha épica y ha encendido hogueras de poesía, porque Poesía es—citando palabras de Goethe—luz—luz por cuyo calor se alza el espíritu, porque volatiliza la materia y la concierte en sublimación, es decir, en espíritu.

Pemán, cantor de la voluntad de Imperio, en su "El Divino Impaciente" ha sido después el cantor de la guerra. Su verbo encendido ha sonado en toda España a través de las radios y nos ha hecho sentir plenamente lo que nuestro corazón balbucia sin poder llegar a expresar lo que de él pugnaba por salir.

Ayer oímos su propia voz. Su estilo limpio, transparente, perfecto, salía de sus labios.

Tras unas palabras de explicación necesaria para situar a los oyentes,



Pemán comenzó la lectura de algunos fragmentos de su obra. Es el poema de esta guerra que su autor ha dividido en tres partes: Antes, Durante y Después.

En el primer fragmento leído se refiere a la preparación de esta guerra, a su germen y es de una belleza extraordinaria "la maldición de la Tierra y de la Cruz". Es el Sionismo, el Judaísmo, que se agazapa para saltar a deshacerlo todo con su odio: Su odio a la Tierra, cuya posesión exigen y no han podido lograr; por esto la odian, con ansia homicida de destrucción; su odio a la Cruz, antitesis de su esencia: espíritu contra materia. Es de una belleza bíblica ese canto de maldición que emocionó vivamente al auditorio.

Otro fragmento leído fué el de la guerra actual. Es la lucha tremenda y penosa que nos purifica y nos redime. Aquí insistimos: Poesía es fuego que sublimiza la materia y la hace espíritu. Prueba de ello es la belleza grandiosa de los versos de Pemán al referirse a la lucha del soldado con el tanque y que, en opinión nuestra, es lo más poético de todo lo que escuchamos ayer.

El hombre—espíritu—en lucha contra ese terrible armatoste—materia—El hombre—alma—; el tanque—fango—

Es la lucha eterna los dos; polos de Historia; los dos puntos extremos de esta oscilación continua que es la Historia: El dilema trascendental.

La materia organizada, mecanizada, la materia sabia, estamos por decir que como no tiene alma quiere aplastar al hombre, deshacerle, convertirle en materia y el hombre frente a la coraza del tanque, frente a sus cañones y metralla, desnudo casi lucha y vence porque en ese dilema el hombre si lucha como hombre, ha de vencer siempre.

El pasaje es fuertemente emotivo; tiene sabor profundo de poesía épica clásica. La lucha del hombre contra el mastodonte, contra el dragón legendario.

Como en las sinfonías, tras el juego a toda orquesta viene el "Allegro" optimista y prometedor. En la tercera parte, la poesía de Pemán, se hace ingravida de alegría y esperanza; es el futuro prometedor; es la semilla de sangre que producirá la espiga de la paz y de alegría. Los versos se hacen órficos y cantan la cosecha segura que se espera.

La magnífica obra de Pemán será sin duda algo definitivo. Nosotros nos sentimos incapaces de dar en estas breves notas ni tan sólo una idea aproximada de lo que oímos. Es obra que cuando se lea completa, cuando se la relea y vuelva a leer irá mostrando aspectos insospechados y el despliegue de toda su fuerza.

Exigencias de composición de nuestro número no nos permiten extenderlo (PASA A LA PLANA DOS)

Honorato HOMAR.

DATOS DE UN ROJO

Azaña en el colegio

El periodista rojo Ezequiel Endé-diz, colaborador de "Solidaridad Obrera" y de "Mundo Obrero",—con lo que queda bien definido su servicio a la República que Manuel Azaña personifica—, publicó hace cuatro años una semblanza de éste siniestro personaje, que hallamos en el número de "La Tierra". Hele aquí, ya que sus datos lejos de perder interés, lo muestran muy aumentado por todo lo posteriormente acaecido, y la versión de la infancia de Azaña es verdaderamente irrecusable, puesto que procede de un rojo.

LA INFANCIA DE MANOLITO

"Manuel, este don Manuel famoso de ahora y obscuro de hace dos años, como pájaro de covachuela oficinesca, tuvo infancia también". Una infancia triste y pobre, como la infancia de muchos niños de España de esta clase media del sufrimiento reprimido. A la pobreza de su origen hubo que añadir su pobreza fisiológica. Algo terriblemente siniestro le acompañaba a Manolito desde su nacimiento. "El proceso hasta cierto punto normal, de la bisexualidad", de que nos habla Marañón, se había desenvuelto en Manolito más perzosamente, más torcidamente sin acabar su total desarrollo a la hora esa en que en las naturalezas normales todo

está definido...

A consecuencia de esto, sin duda, Manolito era un niño perverso. Gozaba con el mal ajeno. Su infancia nos la podría evocar el relato que Oscar Wilde hace del niño-astro en su delicioso cuento. Sus travesuras son siempre crueles. Le gusta sacar los ojos a los pájaros o cortarles las alas. Poner trampas en el campo para que caigan en ellas los otros niños.

Más de una vez ha observado los agustinos de El Escorial, donde se educa Manolito, esta propensión a la crueldad. Jamás descubren en él una fibra afectiva. "Su alma, seca y tor-tuosa como un sarmiento, no se muestra nunca propicia al amor. "No quiere ni a sus profesores ni a sus compañeros". Ni a los servidores ni a los visitantes. Para todos tiene siempre una mueca de desdén, una frase de desprecio de burla puzante.

Un día Manolito ha cometido una grave falta. Las camas de sus compañeros de dormitorio las ha llenado de alfileres en punta para que cuando vayan a acostarse se pinchen. Para que el daño sea mayor ha desarticulado la luz. Así, al sentir el dolor, no podrán limpiar las camas de alfileres hasta el día siguiente, y tendrán que pasar la noche en vela. Sólo en su cama no hay alfileres. Y precisamente por este detalle y las inclinaciones de Manolito, los frailes descubren que nadie más que él ha podido ser el autor de aquella muestra de su temperamento.

El padre superior está dispuesto a corregir a Manolito, o por lo menos, a que cosas de esta índole no vuelvan a ocurrir en el colegio. Es tan inútil interrogarle para saber la verdad como echarle una reprimenda para que se enmiende. En el primer caso llegará fría, tenazmente, desviando el curso del interrogatorio y dedicándose a acusar a sus compañeros en vez de responder a lo que se le pregunte, y en el segundo caso, los castigos corrientes no servirán más que para exacerbar toda su morbosidad interior, su maldad congénita. El padre superior, sin embargo, de hacer algo ejemplar, algo único que repercuta en la sensibilidad de Manolito por negada que esté esta sensibilidad. Más de tres días medita el fraile el castigo. Más de tres noches las pasa sin dormir, pensando en lo que debe hacerse con aquel muchacho perverso...

Por fin, al cuarto día, el padre superior de los agustinos reúne a los niños del colegio, con Manolito a la cabeza y dice así: "Todos sabéis, hijos míos, la maldad de Manolito... Ni la bondad de Dios ni la mía le ablandan... Y he decidido imponerle un castigo, un castigo terrible para él, que no tiene corazón; un castigo del que no podrá olvidarse nunca..."

Entre los niños hay un silencio profundo. Manolito está con la cabeza baja. Quizá en aquel momento desea la muerte de todos cuantos presencian la escena. Dice el fraile de nuevo: "He decidido, como castigo, que Manolito le dé un beso a su madre cuando el domingo venga a verle... Los muchachos, que más de una vez habían comentado ya este detalle de no haberle visto nunca besar a su madre, comprendieron la terrible pena, y hubo alguno de ellos a quien se le saltaron las lágrimas."

A lo que no se atrevió nadie fue a pedir el indulto. Ezequiel ENDERIZ.

SUBDELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

DEPARTAMENTO DE RADIO

Se pone en conocimiento de los radioescuchas y del público en general que, obtenida a última hora autorización del propio autor y de la Comisión organizadora del acto, será RETRANSMITIDO por RADIO MALLORCA esta tarde a las cinco y media, el DISCURSO que D. M. pro nunciará en el TEATRO PRINCIPAL el ilustre poeta DON JOSE M. PEMAN, miembro del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS.

Al mismo tiempo que se invita a todo el pueblo mallorquín a que escuche la palabra cloeciente y autorizada de un distinguido huésped, SE ORDENA a los dueños de todos los CAFES, BARES y establecimientos en general donde se congrega público, que posean receptor de radio, lo pongan en marcha a la hora anunciada con objeto de dar realce y difusión a tan importante acontecimiento.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA! Palma, 13—12—37.—II Año Triunfal.

REALIDADES DEL NUEVO ESTADO

¡Camaradas del agro! camaradas del Nacional Sindicalismo! Al leer estos días la prensa local quedé grandemente sorprendido ante el generoso desprendimiento del honor de la "Taulera" Bartolomé Bestard y Lull, tan digno de imitación. Sabio modo de responder al cariño que nuestro gran Caudillo y la Falange ponen en resolver el hasta ahora insoluble problema de la tierra.

Bien saben ellos que sin campo no hay ciudad, que la riqueza y grandeza de la Nueva España ha de venir del agro. Con esta magna ley de los trigos han atacado de raíz a la zizania. ¿No es una realidad irrefutable que estas 44'40 son positivos guarismos? ¡Oh, divinos arpegios que vibran mezclados con arullos de paternidad, axiomas muy elocuentes tan diferentes de aquellas falsas promesas que hicieron los frentes populares con sus cacareadas reformas agrarias; y tan distanciados de aquellos tiempos liberaloides, en que cada iniciativa de entidad o particulares era una aventura de las que muchas veces se volvía sin plumas ni espón!

Unidos todos a la sombra de la Cruz y la de la inmortal bandera, formemos con nuestra diestra el magno arco de triunfo y gloria; y ante esta paternal iniciativa, corres-

pondamos con alma, con corazón. Luchemos por esta nueva España, como hicieron nuestros antepasados, grandes héroes de la fé que nos legaron en formas de cruz, riquezas eternas y positivas de inestimable valor, con ricos y esplendidos jardines de sembrerías y bien cuidadas plantaciones de vidas, almendros, naranjos y una grande y rica variedad frutal de fama reconocida y cuyos productos mágicos son imanes, para traer a España, en forma de divisas, riquezas de inestimable valor.

¡Propietarios, colonos y obreros!; la gran hora ya ha sonado. Volvamos los ojos a la realidad; alcemos el brazo, abrid la mano, fijad la vista en nuestro invicto Caudillo y en nuestro Jefe Provincial. Con sonrisas paternales os aguardan; con unos corazones tan grandes, que en ellos caben todos los buenos españoles.

Nuestro Caudillo, tan atento, atende y resuelve a un mismo tiempo los grandes problemas de la guerra y la difícil misión de la gobernación del Estado, decretando sabias y prudentes leyes como la de la exportación de nuestros productos, la tasación de nuestros ganados y tantas otras, para que a todos nos llegue su paternal protección.

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Nuestra gesta por España

PARTES OFICIALES DE GUERRA

11 de Diciembre

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 11 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal. De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

12 de Diciembre

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 12 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal. De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EL CAMARADA...

(Y VIENE DE LA PLANA UNO)

dernos más ni dar al lector algún fragmento del poema como hubiéramos sido nuestro deseo. El señor Pemán fué aplaudido y ovacionado al terminar la lectura de sus versos. Toda la concurrencia se congratulaba de haber podido saborear las primicias de ese espléndido poema del ilustre Pemán. Los que asistimos a la reunión guardaremos de ella un recuerdo perdurable. A las pruebas de admiración y afecto que recibí anoche el señor Pemán de todos los que acudieron al acto unimos nuestros más sinceros parabienes. Y nuestra gratitud a los señores Quint Zaforteza.

LA JORNADA DEL SABADO

Visitó nuestro camarada Pemán, invitado por el Ayuntamiento de esta ciudad, las cuevas de Artá y de Manacor, acompañándole en la expedición el alcalde accidental Sr. Cirerol, el comandante Sr. Alemán y su distinguida señora y la del alcalde propietario Sr. Zaforteza, el Presidente de la Diputación y propietario de las cuevas de Artá señor Quint Zaforteza con los gestores municipales señores Alabern, Bonet, Rotger y Sastre, el Secretario del Sr. Pemán, Sr. Villén y el del alcalde, Sr. Tous y Maroto. Dirigiéronse primeramente a Artá y de allí a las cuevas que merecieron grandes elogios del señor Pemán, quien a la salida escribió en el álbum:

"Cuando salía de estas profundidades oscuras y de estos parajes de terror dantesco, a la luz triunfal y cegadora, se me ocurría preguntar: ¿Pero es que es hoy 18 de julio? Desde las cuevas dirigiéronse los expedicionarios a Porto-Cristo, donde comieron en la of. Fdla Felip, asistiendo también el poeta Rdo. Sr. Ribera. El menú fué exquisito y bien servido y a los postres cumplimentaron al Sr. Pemán, las autoridades militares y civiles de Manacor, acompañándole luego en su visita a las cuevas. A la entrada de éstas esperaban al camarada Pemán, el Gobernador Civil, señor Fons; el Delegado de Orden público, señor Enseñat; el Auditor de Guerra señor Zarranz; el Auditor de Marina; el propietario de las cuevas Sr. Servera y otras personalidades, emprendiendo acto seguido todos los reunidos la excursión por el maravilloso recinto y deteniéndose junto al lago para presenciar el espectáculo sorprendente de las góndolas iluminadas del misterioso concierto mientras surcan aquellas silenciosamente las aguas dormidas, que se iluminan con claridad de aurora. El ilustre poeta condensó en unas inspiradísimas frases en el álbum de las cuevas la intensa impresión que éstas le produjeran. Dice así lo escrito por el Sr. Pemán:

"Ganaremos la guerra!... Porque el enemigo tiene los sótanos del Banco de España llenos de oro, pero nosotros tenemos el fondo de las cuevas de Manacor lleno de luz, de música... de espíritu!". De regreso de las cuevas, a la llegada a Manacor visitaron el señor Pemán y sus acompañantes la devotísima imagen del Sto. Cristo. A la puerta del templo aguardaban el Cura Párroco Sr. Truyols y el clero parroquial. El egregio orador, se postró ante la milagrosa Imagen, subiendo luego al camarín, visitó también la capilla de la Inmaculada, bellísima imagen recién restaurada. Desde el templo dirigiéronse al local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. el vasto local y buena parte de la plaza contigua tributó al señor Pemán, una gran ovación. Fué obsequiado con un "lunch" y con varios regalos: una bombonera de olivo y una pitillera, labor típica del país, ofrenda del Ayuntamiento de Manacor, de la que le hizo entrega el Alcalde D. Francisco Riera. La maestra Srita. Margarita Segura, regaló al señor Pemán un Crucifijo y la niña Francisca Morey una arquita mallorquina. El Sr. Morey en un acertado parlamento dió la bienvenida al ilustre poeta y orador y ello motivó una vi-

COMANDANCIA

(Y VIENE DE LA PLANA UNO)

tivo con la consecuencia natural. Brazos fuertes sin trabajo; hambre, huelgas, y venenosos hdu odririchs ha gas; y el veneno comunista infiltrándose lenta pero eficazmente en las venas de la Nación. Afortunadamente la reacción no se hizo esperar; la juventud sana del país congregada alrededor de un Jefe, inició una campaña vigorosa contra el comunismo, que acaba de culminar con la implantación de un régimen que lo perseguirá con mano de hierro. Pero en el fondo hay más. Asistimos a un emocionante duelo, oculto bajo sonrisas diplomáticas, entre un presidente digno, empujado por una juventud que quiere una Patria grande, y Norteamérica, que tiene interés en un Brasil débil y sujeto por entero a su influencia. Este ensayo de sistema corporativo en la joven América de honda tradición demócrata, tiene para nosotros un interés enorme. Contaremos allí con una gran Nación unida a nosotros por los mismos ideales y en vísperas de ser conducida por una juventud que siente admiración por la nuestra. Ventajas de incalculable trascendencia. Dios quiera que no pasen desapercibidas a los ojos de quienes mucho pueden hacer, y se aproveche el momento psicológico para realizar la campaña de aproximación que exige el repentino cambio de la gran Nación Sudamericana.

JESUS HUARTE

brante improvisación del Sr. Pemán, admirable, como suya, electrizando a la numerosa concurrencia que no cesaba de aplaudirle.

HOY, LA ESPERADA CONFERENCIA

A las cinco y media de esta tarde dará el Sr. Pemán su anunciada conferencia en el Teatro Principal. En honor del camarada don José M.ª Pemán y como homenaje de Mallorca, las Sras. Moner, Clar, Muntaner, Morey y Alcover y los señores Mandilego Pol y Ballester, acompañados por los profesores Calatayud, Mas-Porcel y Leimer interpretarán unas danzas típicas del país, y la Capilla Clásica las siguientes composiciones: 1. Salutación y Hosanna. — Gorczyky (16...-1735). 2. Ave Maria (Versión expresiva del Director Honorario de la Capilla Clásica Manuel de Falla)—Victoria (1546-1611). 4. Minuetto (Texto popular mallorquín.—J. Sancho 1798-1886). 3. Popular Navideña.—Lambert. 5. Alleluya.—Paxton. D. José Tous y Maroto, hará la presentación del ilustre poeta y orador D. José M.ª Pemán quien disertará sobre el tema: "Definición de la nueva España". Los beneficios de esta conferencia se destinarán al "Aguinaldo del Soldado".

LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS

Relojería Alemana

COLON 40; TELEFONO 2917

CALZADOS LAS AMERICAS

San Miguel, 159

Sucursal: Sindicato, 37

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 11 DICIEMBRE 1937. — II T. EN PALMA DE MALIORCA I.—DISTINGUIDOS

El señor Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, en 9 del actual pone en conocimiento del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, la conducta, serenidad y honradez demostrada por los siguientes soldados de su Regimiento el día 7 del actual con motivo del bombardeo. Antonio Massanet Lliteras, digna de elogio la conducta de este soldado que prestaba el servicio de ordenanza y poniendo de relieve su fé y entusiasmo no abandonó su local aguantando con entereza hasta tal punto que un fragmento de cristal desprendido por la explosión de una bomba le produjo un corte en la rodilla. Miguel Socías Crespi, dando muestras de serenidad y demostrando el elevado espíritu de profesión, permaneció en el edificio del Garage Ford, cumpliendo su servicio como plantón, y no abandonando su puesto a pesar de caer una de las bombas a su inmediación en dicho local, ocasionando desperfectos de importancia en el mismo.

Juan Taberner Vida, a ayudar a los trabajos efectuados en la casa de a calle de Ballester, derribada a consecuencia de bombardeo de dicho día, halló 115'00 pesetas, que cumpliendo con su deber entregó a su inmediato superior; cantidad que inmediatamente fué entregada al Sr. Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, a los efectos procedentes.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día para conocimiento de todos y satisfacción de los interesados, con la felicitación de S. E. IV.—REFUGIOS Se recuerda la prohibición de permanecer fuera de los refugios durante los momentos de alarma por peligro de ataque aéreo para todo el personal que no tenga una misión que desempeñar en relación con dicha situación. Los Jefes de Cuerpo, Centros y Dependencias, adoptarán las disposiciones convenientes para que desde el más exacto cumplimiento de esta orden.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

GOBIERNO CIVIL

Habiéndose publicado en uno de los diarios locales cierta nota de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales relativa al "Aguinaldo del Soldado", se recuerda a todos, que hasta el próximo día 15 no pueden celebrarse otras cuestiones, festivales, colectas, etc., que las autorizadas por los respectivos Ayuntamientos con destino al "AGUINALDO PRO COMBATIENTES" con estricta sujeción a lo dispuesto en el orden del Gobierno General del estado de 20 de Noviembre último inserta en el Boletín Oficial de esta provincia el 2 de los corrientes y transcrita en todos los diarios de esta capital; disposición superior a la cual deben todos atenerse y a la nota facilitada últimamente a la prensa por este Gobierno Civil. El señor Gobernador en contestación al telegrama que dirigió al Generalísimo Franco, con motivo de su cumple años, ha recibido el siguiente despacho: Comandante Ayudante del Generalísimo, a Gobernador. S. E. el Generalísimo al agradecer la felicitación que le remite en el día de sus cumpleaños le envía su afectuoso saludo extensivo a toda esa provincia.

AYUNTAMIENTO

En la Alcaldía nos enteramos de que a partir de mañana domingo en la taquilla del Teatro Principal se despacharán entradas y localidades para la conferencia que el ilustre literato español don José M.ª Pemán, dará en dicho teatro. Relación de personas heridas en los bombardeos aéreos ocurridos desde Julio de 1936 a Mayo de 1937, a los que se ruega se presenten en estas oficinas Municipales antes del día 20 del actual, para un asunto que les interesa. D. Luis Alis Alvat, don Antonio Pujol Abrines, don Rafael Blanes, don Antonio Beltrán, doña Apolonia Barceló, don Bartolomé Bordoy Miralles, don Jaime Barceló Serra, don Juan Bruguera, don Juan Canet Madelich, don Miquel Canalet Rodríguez, doña Josefa Comas Salas, doña Dolores Carmona Morales, doña An-

tonia Cladera, don José Campins, doña Bárbara Ferragut, don Mariano Dezcallar Montaner, don José Ferrer Arrom, don Francisco Feliu de la Peña, don Rafael Forteza Aguiló, doña María Ferrer Rosselló, doña María Ferrer Nadal, D. Bartolomé Font Serra, doña Magdalena Ferragut, don Alberto González Marquero, don Consuelo Giménez, don Juan Coll Morey, don Baltasar Jofre Pujol, don Miguel Juliá Vadell, don Antonio Juan Cerdá, doña Inés Juliá Vidal, don Pedro uan Monjo, don Miguel Lladó Ballester, doña María Ginard Servera, doña Francisca Mir Juliá, don José Matas Arbós, don Bernardo Merino Ripoll, don Agapito Maldonado Narin, don Cirilo Mantelvo, don Jaime Morey Martorell, don Rafael Mestres Amer, don Gabriel Mayans, don José Morán, don Luis Morales René, don Fernando Martínez, don Gabriel Nicolau Gómila, doña Rosa París Martorell don José Pascual Vives (Son Piza), don José Pascual Vives, (Muro), don Jesús de Prada Rodríguez, don Miguel Puigserver Fiol, don Sebastián Prats Valls, don Pedro Pons Llabrés, don Benito Rigo Janer, don Pedro Ribert, don Sebastián Rubí Sampol, don Gabriel Rigo Sampol, doña Antonia Riera Ginestra, don Juan Rotger Comas, doña Antonia Socías Sampol, don Manuel Sánchez, doña Antonia Sureda Ferrer, don Antonio Serra Compañy, don Antonio Serra Torres, don Juan Torrens Servera, don Juan Vich Massanet, don Juan Vent Mas, doña María Vidal Comas, doña Juana Valls Pomar, don Antonio Valls, don Juan Veny Mas, y don Amadeo Valentí.

JEFATURA DE D. P. A.

Con ocasión de la nueva agresión aérea sufrida por la Ciudad se ha puesto una vez más de manifiesto la necesidad de que la población civil obedezca ciegamente las instrucciones dadas sobre la utilización de refugios. A pesar de la magnitud de la agresión, las víctimas han sido escasísimas y aunque caro lo han pagado la mayoría de ellas por no haber observado las citadas disposiciones. Conviene pues recordar una vez más la importancia que tiene el seguir "exactamente" y con la más estricta disciplina cuantas disposiciones y normas se han dictado por la Autoridad Militar y esta Jefatura, para su propia defensa. A tales efectos, el público en general debe tener muy presente que así que se oiga la señal de "¡ALARMA!" debe acudir inmediatamente a los refugios. Al entrar en ellos no debe estacionarse o entorpecer en lo más mínimo sus entradas y escaleras. Repetimos una vez más que las escasas víctimas que se tienen que lamentar en este último bombardeo lo han sido por permanecer en sus domicilios y no cumplir las disposiciones dictadas. También deben tenerse muy presentes las órdenes dadas por el Excelentísimo Sr. Comandante General sobre la absoluta obediencia que ha de observarse en los difíciles momentos de desescombro y salvamento de las víctimas a los equipos de la D. P. A. no entorpeciendo su labor, ya que sus técnicos son los "únicos autorizados" y responsables de la dirección y marcha de los trabajos y a cuyo cometido deben coadyuvar todos los demás agentes y representantes de la Autoridad. Finalmente, no debe olvidarse la población, que su disciplina cuanto más rigurosa sea, mejor conducirá al éxito de nuestra humanitaria obra, que por modesta es digna de mayor cooperación y más ciega obediencia. Palma, 11 de Diciembre de 1937.— II A. T.

CONCURSO

Como consecuencia del donativo de 6.000 pesetas hecho a esta Jefatura por don Magin Marqués, se saca a concurso entre Contratistas de obras sindicadas la construcción de una bajada al túnel en la calle de Molinos, según proyecto del Ingeniero don Miguel Sancho Sancho, de conformidad con las bases y precios que ya sirvieron en los concursos anteriores. En la Secretaría General están los planos y datos necesarios que podrán ser consultados hasta el Martes día 14 de los corrientes a las 17 horas, reuniéndose la Junta Técnica a las 18 para la adjudicación consiguiente. Palma, 10 de Diciembre de 1937.— II T.—Ramón Mulet.

PRO MOVIMIENTO NACIONAL

La Junta Provincial de la Suscripción Pro-Movimiento Nacional se complace en hacer público el laudable y patriótico proceder de un modestísimo funcionario público que a fuerza de sacrificios y de una vida austera ha llegado a tener ahorrado un capital de 8.211'00 pesetas, y ha entregado espontáneamente para la Suscripción 500'00 pesetas, o sea, más del doble de la cuota que suelen aportar los capitalistas; teniendo además la exquisita delicadeza de oponerse a que se haga público su nombre. Además por razón de su sueldo contribuye a la Suscripción general, mensualmente, con un día de su haber.

NOTICIARIO

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Organizado por Falange Tradicionalista y de las JONS y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el próximo martes día 14, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en nuestro primer coliseo un concierto por la Banda-Orquesta con su director don José Balaguer; a beneficio Pro-Aguinaldo del Combatiente. Dado el hermoso fin que se persigue y la importancia y el prestigio de la expresada Agrupación musical, y además el éxito que obtuvo el día del concierto dado en dicho teatro el pasado martes día 30, es de asegurar que el Teatro Principal se verá un extremo concurrido. Numerosos son ya los encargos que se han hecho de localidades para dicha benéfica función en la Sección metálica de nuestro Ayuntamiento, en donde pueden dirigirse cuantas personas quieran obtenerlas. Según nos han manifestado queda ya poco papel para vender. El programa que ejecutará dicha Banda Orquesta es el mismo que interpretó hace unos días en Pro de la Suscripción del Glorioso Movimiento Nacional, integrado por bellas páginas de los mejores clásicos figurando la obra de Torrandell "Marcha Heróica," y "La España de Franco" (Ranillete de Himnos) de Ribas Duval, que tanto entusiasmo despertó de entre la numerosísima concurrencia que asistió a tan simpática y agradable fiesta de arte.

RADIODIFUSION

Radio Falange.—42 m.—Tel. 1365. Sabemos que nuestros entusiastas camaradas de la Sección de Radio están trabajando activamente, desde hace algún tiempo, dispuestos a reanudar muy en breve las emisiones de "F. E. T. núm. 6, que por fuerza mayor se halla inactiva desde hace unos meses. Mucho celebraríamos que sus afanes se vieran coronados por el mayor éxito y contra pronto esta Delegación Provincial de P. y P., nuevamente, con tan excelente medio de difusión. *** Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366. Programas para hoy. 13. Emisión de Sobremesa. 13'30 Apertura. Música popular. 14'00 Información general. 14'30 Música española selecta. 15'00 Cierre. Emisión de la Noche. 20'45 Apertura. Música popular. 21'15 Información general. 21'30 Charla semanal de "El Caballero Legionario". 21'40 Música selecta. 22'00 Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca. Charla del general Queipo de Llano. 22'45 Información. 23'15 Hora Oficial, parte oficial de guerra y crónicas. 23'30 Cierre.

PROXIMAMENTE

Semana Andaluza ¿DONDE?

Fundición Mallorquina, S.

Casa Fundada en 1890

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria

BOBIANS, 1 al 9 TELEF. 191 PALMA

VIDA PALMESANA

RESTABLECIDO Se halla completamente restablecido de su dolencia el alto empleado de la Casa Consignataria Vda. de G. Pomer, don Francisco Vivas.

PERMISO

El camarada Guillermo Sureda Huelenz, hijo de nuestro compañero de Redacción Sureda de Armas, se encuentra en Palma pasando unos días al lado de su familia.

NATALICIO

El hogar del Ingeniero de Caminos don Miguel Forteza Piña se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño.

AL EXTRANJERO

Salió en avión para Roma, don Juan March Servera.

BARBARA CAMPINS

Naturalidad y sencillez. He aquí los trazos que dibujan con fidelidad su personalidad. Diez dedos que corren y brincan ágiles y seguros sobre el teclado del piano, diez dedos que son finos forjadores de construcción musical. Una sensibilidad vigorosa y un gran temperamento permiten a la joven Profesora de Piano de nuestro Conservatorio, interpretar con soltura y con espontaneidad las obras difíciles de los Maestros. Su triunfo como concertista, ante el público palmesano, será una realidad rotunda en la velada que el Grupo Literario Artístico de la Casa de Arte y Cultura N. S., tiene en preparación a beneficio de este simpática obra de retaguardia que se llama "Lectura del Soldado."

AVISO DE SUBASTA

En virtud de anuncio publicado en el Boletín Oficial de la Provincia número 11.081 del corriente mes, a las once horas del día 17 y ante la Junta Económica de Presas, se procederá a la venta en pública subasta de nuevos lotes, comprendiendo: Juguetería, perfumería, artículos confitería, esencia de anís (badiana), alcáñor ligero de Japón, esencias para licores, papel en balaje, lana de cordón y botellas vacías, según el detalle y con arreglo a las condiciones que se especifican en el pliego que se halla de manifiesto en la Intendencia de Marina (Trasmisitoránea), desde las 11 a las 13 horas de todos los días laborables.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 11 diciembre: Número premiado 766 con 40 pesetas; aproximaciones 765-767, con 3 pesetas. ARIIBA ESPAÑA.

ARRIBA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL LOTERIA Pro familias de combatientes SEVILLA SORTEO DE NAVIDAD DIA 22 DE DICIEMBRE DE 1937 DOS SERIES DE 20.000 BILLETES CADA UNA PRECIO DEL BILLETE: 500 PESETAS PREMIOS PARA LAS DOS SERIES de pesetas... 6.000.000... 2 ap. de 10.000... 20.000... 1 " " " " 2.000.000... 99 c. del 1.º a 5.000 495.000... 1 " " " " 800.000... 99 " 2.º a 5.000 495.000... 2 " 100.000... 200.000... 99 " 3.º a 5.000 495.000... 2 " 50.000... 100.000... 650 premios a 5.000 3.250.000... 10 " 20.000... 200.000... 1.999 reprints a 1.000 1.999.000... 2 aprox. de 40.000... 80.000... 2.969... Total. 16.174.000 VENTA DE BILLETES EN TODAS LAS ADMINISTRACIONES DE MALIORCA



Habla el Caudillo

Un redactor del periódico "A B C", Sevilla, ha logrado una entrevista con el Caudillo.

El Generalísimo Franco ha empezado su conversación con este redactor diciendo que la caída total del frente norte era cosa esperada, tanto la caída de Santander, como la de toda Asturias. Dice el Generalísimo que la manera de producirse el final en el Norte es cosa que no le extrañó y que así será que sea el final del resto de España.

—No quiero decir— agrega—, sin embargo, que en adelante no tengamos que combatir para nada con los rojos. Yo creo que es la táctica que tienen, mucho más cuando se sienten vencidos que no vacilan en sacrificar vidas y más vidas aún cuando sepan de antemano que todo lo tienen perdido y que que poseen no han de tardar en arrojárselo.

—La resistencia— continuó el Generalísimo— que opone el enemigo puede decirse, casi con completa seguridad, que es debida a la política dominante en la zona roja y a estar entregados los mandos a Rusia y a elementos del Frente Popular francés, principalmente estos últimos, que, además, se ocupan de abastecer y apoyar a la región catalana. Por lo tanto, sólo se puede esperar un arremetimiento y un cese en la lucha, cuando tienen su lado quienes les dominan y empujan a ella?

—La superioridad del Ejército nacional ya se ha manifestado en todos los frentes. Nuestro dominio es completo por tierra, mar y aire. En cuantos combates han intervenido cualquiera de estos tres elementos, le han ganado siempre el terreno al enemigo, y con números claros que no han dejado lugar a dudas, y con toda seguridad, he de añadir a eso que no necesitamos nada de fuera. El pueblo español posee de todo en abundancia. Esto, por lo que es necesario recordarlo, porque está en la conciencia de todos los españoles.

—Como potencia industrial, España ha superado, y, por si ello fuera poco, para completar el dominio, en los terrenos, sobre la horda roja soviética, no podía menos de estar en nuestras manos toda la zona de Vizcaya y de Asturias, y, con ella, todas las regiones industriales del Norte de España. Las minas de hierro, son nuestras. Las de carbón, son nuestras. Todo, en fin, han pasado a manos de la España nacional.

—Y, hablando de industrias y de cuestiones económicas, declara nuestro Generalísimo que todo lo contrario que en nuestra zona, sucede en el campo rojo empezando porque se han multiplicado por siete los billetes del Banco de España, reinando, por tanto, y en consecuencia, una verdadera desorganización, un caos en la zona roja.

—Y sigue diciendo el Caudillo: —Los rojos se apoderaron de todo el oro del Banco de España, en cuyas cajas había 700.000.000 de pesetas en oro, pero, con las ediciones de billetes que han lanzado, tienen que responder de una cifra cuatro veces mayor del oro. Es imposible, por tanto, para ellos, no tan sólo continuar, sino mantener por más tiempo la guerra.

—Comparando el estado de su retaguardia con la nuestra, cualquiera puede comprobarlo, hay que consignar que, mientras en su zona hay luchas y el desconcierto entre los trabajadores, en la España nuestra, en la zona de los nacionales, se trabaja al ritmo y entusiasmo. Todos los problemas que se presentan son rápidamente resueltos, y, mientras que en la zona roja no se puede vivir, en la nuestra se conceden subsidios y se cubren los elementos necesarios a aquellos que carecen por completo de medios de vida. Se comprenderá, por tanto, después de repasar todo lo dicho, del lado de quién está la victoria. Todo ello, ha de contribuir, naturalmente, al derrumbamiento completo del enemigo.

—Y qué podría decirme respecto a los acuerdos con el enemigo?— preguntó el periodista.

—La faz del Caudillo se nota un tanto de airada protesta, que no deja nada respecto a que no podamos dudar ni por un momento de su enérgica resolución.

—Nada tienen que esperar los rojos, dice, con voz firme, el Caudillo en negociaciones condicionales, ni de

pactos con los nacionales. La España nacional no pacta con ellos, porque no tiene necesidad de ello, porque sólo por una rendición sin condiciones o por la fuerza de las armas habrá de abandonar de una vez el trozo de solar hispano que en mala hora todavía poseen.

—Las relaciones con el resto del mundo— dice, luego— van siendo cada vez más cordiales. Se va dando cuenta de que la razón asiste a los nacionales y, al mencionar al mundo, no he de dejar de señalar mi gratitud y la de todos los españoles hacia esos países de Hispano-América que sienten latir en sus pechos la emoción que embarga a todos los buenos patriotas al contemplar el renacer imperial de la Nueva España.

—Para ellos quiero que sea el afecto más sincero y emocional de España, y el mío propio.

—Poco a poco se habrá dado a esa España por los caminos anchos y esplendorosos que nos dejó como legado la Historia, y uno de los actos más emocionantes y que más lo habrán dado a conocer es el acto de la jura de los Consejeros en la iglesia de Santa María de las Huelgas, acto de importancia trascendental, que ha restablecido todas las características de aquellos otros actos solemnes que nos señala la Historia, en los cuales, con toda solemnidad, se ofrecía juramento de fidelidad a España ante Dios, prometiéndole para el porvenir eras de paz, de orden, de justicia social y de bienestar.

—Así es como marcha hoy la nueva España, cuyo triunfo total sobre las hordas salvajes no se dejará esperar mucho tiempo.

De este modo terminaron las interesantísimas declaraciones que hizo al redactor de "A B C" S. E. el Generalísimo Franco, Jefe de los Ejércitos y del Estado Español.

PROXIMAMENTE
Semana Andaluza
¿DONDE?

CAMARADAS:
LEED "FALANGE"

PROTECTORA
Hoy, tarde y noche
ULTIMOS DIAS
JOAN LOWELL en
La intrépida
estreno
KATHERINE HEPBURN en
Las 4 hermanitas
BETTY LAW FORD y AUBREY SMITH en
El amuleto
PROXIMO MIERCOLES:
Un tema antiguo en un film ultramoderno. Un poema cinematográfico de VICTOR SAVILLE
SIEMPRE VIVA
con el nuevo luminar
JESSIE MATTHEWS
letra y música de:
HARRY M. WOODS
RICHARD RODGERS
LARENZ HART
Bailables y conjuntos por:
BUDDY DRALEY
MUY PRONTO:
Katherine HEPBURN
LA DIVINA FEA

Campeonato de fútbol

BALEARES, 2 — CONSTANCIA, 1

Febus nos alumbró con toda su intensidad, sin duda para contrarrestar el frío airecillo que oyer tarde se dejó sentir en el Campo de Son Canals y que la escasa media entrada de público sufrió con estoicismo.

Intensamente se sintió el frío durante la primera fase del partido. Fueron 75 minutos de juego insulso, peloteo incoordinado, desgracia, que la concurrencia aprovechó para admirar el magistoso vuelo de nuestros aviones, que estuvieron toda la tarde evolucionando, en las cercanías del campo, y algunos, los de la tribuna, miraban de vez en cuando el vecino campo del Recreativo, con la esperanza de ver en él, lo que no nos "daban" blancos y blanquiazules, sobre el césped de Baleares.

La segunda fase fue una verdadera exhibición de buen fútbol. Exhibición, he dicho, y creo que nunca ha sido mejor empleada la palabra; pues es difícil superarse todos, sin excepción, e improvisar las rápidas y vistosísimas jugadas que realizaban los inquebrantables. El mejor elogio que puedo hacer a estos últimos 15 minutos de juego es que lograron evitar el tan frecuente "desfile", antes de que el árbitro sancionara el final.

FILM DEL PARTIDO

A las órdenes del señor Nicolás Font, secundado por Damián Coll y Pedro Horrach, los equipos se alinean de la siguiente forma:

BALEARES: Comas; Valls, Montserrat; Palau, Puigserver, Galera; Bibilioni, Company, Sansó, Maymó y Torradella.

CONSTANCIA: Ruiz; Prats, Latorre; Roger, Esteve, Vera; Oliver, Mesquida, Hernández, Coll II y Puiggués.

Al dar el árbitro la señal de empezar la contienda y alineados los equipos se otorga un minuto de silencio al recuerdo del Alférez Llobera caído en el último bárbara bombardeo de nuestra población civil, pasado el cual saca el Baleares, que nos depara un rato de peloteo en el centro del terreno.

A los 5 minutos una combinación de Coll, Puiggués y Hernández termina con un schut de Coll que va fuera.

La misma suerte corre otro intento del mismo unos momentos después.

Van 12 minutos de juego cuando el Baleares da señales de vida con unos pases de Maymó a Torradella y de éste a Sansó, lo que ocasiona una melée que despeja Prats. Empieza el público a bostezar y frotarse las manos.

El primer corner lo tira Oliver contra el Baleares, a los 16 minutos, que despejado flojo por Puigserver le recoge Roger, pasando nuevamente a Oliver quien a dos metros de la puerta, desaprovecha por exceso de prudencia al entrarle Montserrat.

Un pase largo de Galera a Maymó, éste hace una incursión que evita el tanto un folud de Prats en el área de castigo. Lo tira Sansó inocentemente a las manos de Ruiz.

A los 35 minutos el señor Font pita el segundo saque de esquina contra el Baleares, que tirado por Puiggués no trae consecuencias y 5 minutos después un avance por el ala derecha del Baleares se apunta el primer goal ante la sorpresa de Ruiz, que so hizo nada para evitarlo. Después juego de poca calidad hasta llegar al descanso, con el resultado de 1 a 0 favorable al Baleares.

Empieza la segunda parte con el mismo "entusiasmo" que finalizó la primera. Corner contra el Baleares que Puiggués saca sin consecuencias.

Un buen centro de Torradella sobre puerta, Ruiz o despeja con una vistosa y valiente salida que por poco le cuesta el físico.

A las 22 minutos, avanza Torradella, que pasa a Sansó, dribla a Latorre y manda un soberbio "chut" que detiene Prats con una paradaja inverosímil. Señalado el penalty lo tira Torradella que Ruiz se luce desviando el esférico a corner.

Dos corners más contra el Constancia que no dan trabajo al muchacho del marcador.

Y a los 31 minutos para Torradella a Maymó quien de un soberbio chut marca el segundo goal para el Baleares, que tanto sirve de inyección al Constancia que se lanza al ataque en busca del empate.

Cuatro corners más enoja el Baleares en los 14 minutos que faltan de juego. Los travesaños y la gran actuación de Comas hacen que el embestellamiento no se convierta en efectivo. Pero Puiggués en una de sus incursiones marca el maravilloso goal del honor. Poco después el señor Font señala el final.

COMENTARIOS BREVES

El árbitro imparcial y enérgico. Hizo un arbitraje a gusto de vencidos y vencedores.

El Baleares se entrena a fugar con 10 equipiers, ya que en la primera parte prescindió en absoluto del extremo izquierdo.

Y si tenemos en cuenta que el veterano Vela era el "ángel de la guarda" de Bibilioni, obtendremos el resultado que os blanquiazules jugaban sin exteriores.

Se distinguieron "los tríos defensivos" Coll II, Puiggués, Vela, Puigserver y Torradella, cuando le dieron juego.

El resultado no refleja la marcha del partido, pues hubiera sido más justo un empate, dada la ligera superioridad de los blancos.

Torradellas, durante la primera parte, olvidado de sus compañeros, miraba con codicia los abrigos de los espectadores.

EN FELANITX

GIMNASTICA 2 — SOLEDAD 1

Digamos ante todo que por retraso del árbitro, señor Gelabert, el partido comenzó con veinte minutos de retraso. Es ya hora de que se dé al Campeonato la importancia que tiene y que terminen de una vez estas anomalías e informalidades.

Los equipos se alinean así:

GIMNASTICA: Moragues, Riús, Bonet; Ferrer, Capó, Bordoy; Tugores, Gareca, Sanchiz, Ferrer.

SOLEDAD: Oliver, Garau, Salas; Matas, Adós, Oliver; Batle, Paus, Castell, Roca, Caimari.

El partido ha tenido un primer tiempo igualado y un segundo en el que el "Gimnástica", ha presionado con siderablemente y ha conseguido los dos tantos que le han proporcionado la victoria y, lo que es mejor, los dos puntos.

Ha sido el jugado en Felanitx un verdadero partido de Campeonato en el que no ha faltado la dureza— por fortuna no ha llegado a la violencia— ni el público ruidoso y jaleante.

Se han distinguido por el Gimnástica Bordoy y Sanchiz y por el Soledad Castell.

SEGUNDA CATEGORIA

REGIONAL, 5-HERCULES, 1

Se celebró ayer el encuentro del Campeonato "Liga Amateur" entre los equipos del Regional y el Hércules venciendo el primero por cinco tantos a uno, marcados los del "Regional" 4 por el delantero centro Vidal y 1 por el exterior izquierdo Pizá. El "Hércules" consiguió el tanto del honor por mediación de su delantero centro Serra.

Se distinguieron por el "Hércules" el medio centro y el delantero centro y por el "Regional" el medio centro, exterior izquierda, defensa izquierda y delantero centro.

Arbitró imparcialmente el señor Borrás.

Recomendamos a los muchachos del Hércules que no olviden la "intangibilidad" del árbitro. Esto y menos nervios y todo irá bien.

COLLENSE, 5-CALATRAVA, 2

El primer tiempo fué de dominio alterno marcando el "Collense" a los pocos minutos de empezar, por mediación de Monserrat. Poco después el "Calatrava" marca un tanto obra de Bonet y consigue el empate, terminando con este resultado la primera parte.

En la segunda el "Collense" consigue tres tantos consecutivos marcados por Monserrat, Adrover y Torrens. El "Calatrava" consiguió el segundo y último por mediación de Bonet, desaprovechando luego un "penalty" que fué fuera.

En el último momento, Monserrat consigue el quinto para su equipo.

En el segundo tiempo dominó el "Calatrava" pero el "Collense" tuvo más decisión ante la puerta y supo aprovechar mejor las ocasiones que se le presentaron.

MEDITERRANEO, 3-LA SALLE, 2

Ayer domingo tuvo lugar el partido correspondiente al Torneo Copa entre los equipos arriba citados. El partido, en general, fué bueno, teniendo el Mediterráneo uno de sus mejores días.

Hay que hacer destacar que el "La Salle" jugó casi todo el partido con diez jugadores pues un jugador se lesionó una mano poco después de empezado el primer tiempo.

Marcaron los "goals" por el Mediterráneo Patro y Camacho y por el "La Salle" Suñer.

Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

En esta charla de hoy, tengo que referirme a la noticia del día. A esta noticia internacional, que tantos comentarios ha alzado en todas las naciones, sobre todo, éstas que se llaman naciones democráticas. Esta noticia tan importante es la retirada definitiva de la noble y gran nación Italia, de la mal llamada Sociedad de las Naciones.

He de ocuparme, como ya he dicho en mi charla de hoy, de esta nueva que es interesantísima porque se pone de manifiesto el gran interés de Italia por la paz, no solo de su país sino de todo el mundo.

Además tengo que dar cuenta de la admiración ferviente que siento yo por este gran hombre que dirige los destinos de la Italia fascista, por Benito Mussolini, fundador del Imperio. El, con la retirada de Italia, ha desemmascarado a la Sociedad de las Naciones, la ha descubierto ante la faz del mundo, presentándola como una asociación dominada por los soviets, y, en donse se efectúan las maniobras destinadas a perturbar la paz del mundo por las fuerzas ocultas.

Sobre lo dicho, tengo yo que advertir también, a mi modesto juicio lo que yo supongo que es la Sociedad de Naciones: La Sociedad de las Naciones, no es más que un órgano llamado internacional que no tiene otro objetivo que el de servir a estas grandes potencias que malamente se llaman democráticas y que fueron las que iniciaron su constitución, al mismo tiempo que no es más que una ficción en todo cuanto representa justicia y caballerosidad para las naciones que la integran.

La Sociedad de las Naciones, no es más que un sistema planetario, alrededor de la cual giran todas las demás naciones, obedeciendo a un capricho de las otras, ya manifestadas, que iniciaron su creación. Los representantes que en ella están se creen ser unos factores muy importantes para la conservación de la paz mundial y no saben o no quieren comprender que no son más que unos pobres comparasas de la gran comedia del mundo.

La Sociedad de las Naciones es como un marido que se encuentra atormentado por dudas referentes a la actuación privada de su mujer, que dice: ¡Dios mío, que no me la pegue mi mujer y si me la pega que yo no lo sepa! Pues bien, el mismo papel representa la Sociedad de las Naciones.

Esta Sociedad que debiera ser un modelo de caballerosidad y de justicia en cuanto se refiere a la justicia con que tiene que obrar referente a la guerra entre potencias, no ha procedido de este modo, aunque sí, debería haberlo hecho, para hacerse digna de todas las potencias que en ella estaban representadas. Pero no ha procedido así. Ha sido como uno de esos maridos que se dicen caballeros y dignos, y no se preocupan de su mujer, ni saben lo que hace su mujer, en perjuicio, claro del honor de él.

En el magnífico Palacio de la Sociedad de las Naciones, reina siempre, aunque entre las potencias haya guerra una gran tranquilidad que no es ni ha sido turbada jamás por nada ni por nadie, y sin embargo, con esta tranquilidad, con esta despreocupación, la Sociedad de las Naciones quiere regir los destinos de todas las naciones del orbe.

¿Qué respecto se ha de tener pues, a esta Sociedad de las Naciones? No se puede tener respecto a una cosa que no se preocupa de la tranquilidad que ha de reinar en el mundo y sus consejeros, los representantes de las diversas potencias mundiales en ella representadas, no hacen ninguna labor ni trabajan tampoco en el bienestar y la paz del mundo.

La guerra salvaje que nosotros estamos sosteniendo en nuestro propio territorio contra todas estas hordas de canallas y asesinos, que no tienen más ley que la de robar y asesinar impone mente a las personas de derechas. Nadie, por tanto puede tener confianza en la Sociedad de las Naciones, y más aún, cuando en las últimas sesiones de la misma había sido elegido como Presidente de la misma asociación el tan canalla y jefe de los rojos el doctor Negrín. Con unos personajes así jamás podía ir bien esta Sociedad de

las Naciones. Esta elección fué debida a las maniobras de Rusia y Francia, con el solo objeto de favorecer a los rojos de España que estaban luchando contra nosotros.

No contentos con esto estas dos potencias citadas, trataron de que en la citada Sociedad de las Naciones se reconociera como Gobierno oficial y digno de España, al canalesco gobierno rojo de Valencia, ahora de Barcelona, pero estos planes fracasaron pues no se aceptó esta demanda y al fin fué expulsado del seno el representante rojo de España.

Basta la sola presencia, aunque hubiera sido por un día o dos de Negrín en la Sociedad de las Naciones, para que nadie en absoluto pudiera entrar como caballero en este antro habitado y dirigido ha poco tiempo por un canalla de tal calaña como lo es el doctor Negrín, jefe del gobierno de los rojos.

Italia, ha hecho con su retirada, un gesto solemne, ha querido conservar la paz del mundo, una paz que quería maltratar la Sociedad de las Naciones. No es eso solo, sin embargo, hay otras seis potencias, que según parece quieren seguir el mismo camino que la nación italiana. Entonces, ¿de quién será representante la Sociedad de las Naciones? Solo basta decir una sola cosa: ¡La Sociedad de las Naciones bien muerta está!

Ahora terminemos con estos asuntos y vamos a reírnos un poco. Tengo que decir que en el reciente combate librado en el cielo aragonés no fueron 20 los aparatos derribados, sino 25. Uno solo de los grupos, mandado por un célebre aviador español, cuyo nombre conocen todos mis oyentes, derribó 14 aviones y otros probables. Y, en esta escuadrilla se expulsó al aviador que dice que ha derribado un avión sin ser cierto.

¿Qué harían los rojos si de sus escuadrillas expulsaran a todos los aviadores que han dicho que han derribado los aparatos sin ser verdad? Pues yo lo diré, que no quedaría en las escuadrillas un solo aviador.

La emisora de Cartagena, la que tantas mentiras dice a diario afirma que en el combate de Aragón, los facciosos tuvieron 9 aparatos derribados. ¡Pero esta gente no se entiende! Ayer dijero que solo eran tres, hoy ya dicen que son nueve, mañana dirán que son 30. Vaya, nosotros no los creemos. Esta es la verdad.

A continuación el General da su acostumbrada lista de donativos y algunos camelitos, terminando con esto, su acostumbrada charla.

RIALTO
HOY A LAS 3:30
VAMPINESAS 1933
JOAN BLONDEL-D. POWELL
LA CIUDAD DE CARTON
en Español, por CATALINA BARCENA - Antonio MORENO
JUEVES;
HUMANIDAD
LA LEGION BLANCA

MODERNO
HOY A LAS 3:30
POR LA LIBERTAD
LUIS TRENKER-V. MARCONI
HUERFANOS EN BUDAPEST
en Español por LORETTA YOUNG y GENE RAYMOND
JUEVES;
CARLIE CHAN EN LONDRES por Warner Oland
LOTERIA DEL AMOR por Elisa Landi, en Español

Guantería
Camisería GENEROS DE PUNTO-CORBATERIA
Especialidad en los encargos de Camisería

LONDON

J. M. MALLEU

ON PARLF FRANÇAIS San Nicolás, 23 — PALMA

PROXIMAMENTE
Semana Andaluza
¿DONDE?

Si enviais mercancías a la Península o al Extranjero debéis...

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Ha roto ya Italia con la Sociedad de Naciones

HACE EL DUQUE DE ALBA EN LONDRES UNAS INTERESANTES DECLARACIONES

Barcelona.— Tal vez para aumentar la cultura de los pobres milicianos rojos desde Moscú ha llegado una orden en el sentido de que solo deben exhibirse películas rusas. ¡Buena educación les proporcionarán!

Londres.— El deseo del General Franco por mantener relaciones amistosas con Inglaterra y Francia ha sido reflejado en una entrevista que el Duque de Alba ha concedido a un periodista inglés. El gobierno Nacional —ha dicho al informador del "Daily Telegraph"— no me hubiera mandado a mí si no hubiese tenido el propósito de mantener relaciones amistosas con Inglaterra. España no puede indisponerse con su mejor cliente.

Se refiere a la independencia de España y dice que la ayuda que nos

presta Alemania e Italia es desinteresada y que España conserva un independencia y es un país libre, aunque está agradecido a las naciones hermanas. Los seis mil técnicos alemanes y los 40 mil voluntarios italianos son prueba de esta amistad pero tengo que desmentir ciertas informaciones, según las cuales Italia y Alemania tenían un gran contingente de tropas en nuestra Patria. El ejército español está constituido por unos 800.000 hombres y la aportación, de los países extranjeros como puede verse es puramente honorífica en la lucha que España sostiene contra el comunismo; Italia y Alemania ya se verán bien pagadas y satisfechas con la derrota del comunismo en España.

EL GESTO DE ITALIA ES HOY EL OBJETO DE LA ATENCION Y EL COMENTARIO DE LA PRENSA DE TODAS LAS NACIONES

Roma.—Anoche se reunió el Gran Consejo Fascista, bajo la presidencia de Mussolini. Después de una breve exposición del Duce, el Consejo aprobó por aclamación su propuesta referente a la salida inmediata de Italia, de la Sociedad de Naciones, acuerdo que el secretario del partido comunicó entre indescriptibles aclamaciones, el pueblo reunido en la plaza de Venecia. La histórica decisión aprobada por el Gran Consejo no podía ser más procrastinada por más tiempo. Ofrecimos al mundo durante largos años el espectáculo de una paciencia inaudita, mientras que no olvidáremos nunca la oprobiosa tentativa de estrangulamiento económico del pueblo italiano perpetrada en Ginebra. Alguien pensaba que la Liga de Naciones habría tenido un gesto de debida reparación. Pero no lo ha tenido ni quiere tenerlo. Las buenas intenciones de algunos gobiernos han sido malogradas apenas han entrado en contacto con el ambiente maldad de aquel sanedrín donde maniobran las turbidas fuerzas ocultas enemigas de Italia.

anunciando la salida de Italia, con fecha 11 diciembre, de la Sociedad de Naciones.

Berlín.—La declaración de Mussolini ha sido recibida con enorme satisfacción. Hace ya tiempo que la esperaban. Las palabras que pronunció el Duce en el Campo de Mayo de Berlín, equivalían en el fondo a las que el sábado pronunció desde el Palazzo Venezia; pero ha sido de una importancia capital que el gobierno italiano fijara su actitud de una manera tan clara como lo ha hecho. La S. de N. ha recibido una repulsa tan fuerte como bien merecida por sus constantes maquinaciones masonicomunistas. Nunca ha dado pruebas de labor efectiva y realmente por la paz el organismo ginebrino. Por el contrario, ha ejercido una influencia nefasta e incluso peligrosa para el desarrollo de los acontecimientos posteriores de la post-Guerra, degenerando de cada día más y convirtiéndose en una Sociedad de explotación de unos cuantos usufructuarios del Tratado de Versalles en lugar de ser un organismo de política verdaderamente internacional. En vez de trabajar para la seguridad colectiva, contribuía por todos los medios a su alcance a la colectiva inseguridad, hasta el punto que actualmente sólo Moscú creía en ella sin reservas ni condiciones y la consideraba como un organismo serio e importante para resolver los asuntos de la vida internacional.

París.—Todos los periódicos franceses comentan esta mañana la declaración italiana y la nota enviada por Mussolini al Secretario de la S. de N. Los periódicos adictos al frente popular dicen que según un artículo del Pacto de la S. de N. los Estados que quieren separarse de ella deben anunciarlo con dos años de anticipación, y que por tanto Italia no será baja en dicho organismo hasta que hayan transcurrido dos años, o sea hasta el 11 diciembre de 1939.

CHINA INTENTA PROLONGAR LA RESISTENCIA

Shang-Hai.— Los banqueros de esta ciudad han celebrado una reunión de carácter secreto.

Dícese que en ella se acordó la publicación de un manifiesto en el cual se rogara al gobierno Central de China que no acceda a un arreglo con el Japón, sino que redoble sus esfuerzos para llegar a una solución victoriosa del conflicto.

Hong-Kong.— El gobierno del Mariscal Chan-Kai-Shek, ha llevado a cabo su última tentativa para obtener un decisivo apoyo de las potencias occidentales, y especialmente de Francia y Gran Bretaña.

Caso de que fracase, no le quedará otra solución que la de dimitir fulminantemente.

Tokio.— Mientras los ejércitos nipones consolidan su situación en Nankin, el general Sei-Kikkita, enviado por el gobierno japonés a Pekín, continúa realizando gestiones para la organización del nuevo gobierno de China.

Efectúa continuadas consultas con altos personajes chinos.

El general ha declarado a un corresponsal extranjero que el Japón trata de organizar no solamente el gobierno de las provincias septentrionales que permanecerán apartadas del de Manchukuo, sino también el gobierno de toda China.

Uno de los aspirantes a suceder a Chan-Kai-Shek en la presidencia de la república, es el príncipe Pu-Khick, hermano del Emperador del Manchukuo.

El mismo general Kita ha declarado que no es definitiva la designación del nuevo Presidente de la República. Según el programa del gobierno japonés, el nuevo gobierno chino será reconocido antes de 1.º de enero, y la capital se trasladará de Nankin a la antigua capital del celeste Imperio, Pekin.

NUEVAS NORMAS SOBRE LICENCIAS APARATOS RECEPTORES DE RADIO

El Boletín del Estado publica una orden modificando las normas dictadas en relación con las licencias para usar los aparatos radio receptores, teniendo en cuenta que las actuales circunstancias exigen a todos los españoles la mayor aportación posible para atender a los gastos nacionales se fija la cuota de doce pesetas anuales para las licencias de radios particulares y de cincuenta pesetas para uso de aquellos aparatos instalados en locales públicos o en comercios de agentes comisionistas de aparatos de radio; de 50 pesetas para uso de los receptores instalados en cines, centros de recreo, Hoteles, bares restaurantes y establecimientos de radio difusión; por cada altavoz suplementario instalado en cualquier establecimiento público de los mencionados se satisfará una cuota de diez pesetas.

En cuanto a los aparatos de aquellos que estén instalados en alquiler no superiores a 75 mensuales, satisfarán 2'50 anuales caso de que dicho alquiler superior cuico pesetas.

Los establecimientos benéficos, caritativos o penitenciarios estarán exentos de pago de la licencia; pero estos aparatos no estarán instalados en el local donde se realizan las misiones benéficas o caritativas objeto de la excepción.

El plazo de la adquisición de licencias comenzará a partir del 2 de marzo en todas las oficinas de telegrafía, el 31 de marzo, imponiéndose a los que no satisfagan las licencias, de cien a quinientas pesetas.

Se fija un segundo plazo para el establecimiento de licencias, que comenzará a partir del 1 de junio y terminará el 31 de agosto.

COMISION POLACA ATROPELLADA EN RUSIA

Varsovia.—Recíbense en esta ciudad noticias acerca del triste fin que ha tenido en Moscú una comisión polaca de comunistas, integrada por varios de los más destacados dirigentes del partido, que constituyen su comité ejecutivo.

Dichos individuos emprendieron viaje a la capital soviética, esperando obtener allí una acogida apoteósica.

Al llegar a la frontera se les presentaron unos funcionarios comunicándoles haber recibido orden de agasajarlos acompañándoles hasta la capital. Efectivamente, en cumplimiento de estas órdenes, con ellos fueron hasta Moscú.

Cuando el tren se detuvo, los comunistas polacos se han visto rodeados por un grupo de agentes de la G.P.U. con orden de prenderles. Todas sus protestas resultaron vanas.

Uno de los miembros de la comisión, Karl Hubermann, hermano del célebre violinista y fundador del comunismo polonés, antes que seguir a los agentes se suicidó.

Sus compañeros han sido conducidos a la cárcel de Lubianka.

¿QUE LE VA A SUCEDER?

Berlín.—El encargado de Negocios de la URSS de esta capital ha comunicado al Ministro alemán de Relaciones Exteriores que Sarenoff, embajador de Rusia en Berlín ya no volverá a ocupar su puesto.

Presúmese que haya caído en manos de la G.P.U., y sea uno más entre los diplomáticos que han sido víctimas de la salvaje dictadura staliniana.

La Funeraria LLORET

es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

GRAL. MOLA, 23 (antes Unión)

TELEFONO 2017

DATOS SOBRE LA FAMOSA REUNION CLANDESTINA

Pempignan.— La reunión que el gobierno de Valencia celebró en la mañana del viernes de la que la prensa extranjera da en llamar de clandestino por las circunstancias en que aquella se había celebrado y la que ha tenido las consecuencias que se esperaban.

Ayer se supo que la reunión celebrada en la finca que posee el presidente de la Generalidad fué en extremo violenta y agria, dado el carácter que tomaba la discusión en la que hubo un momento en que salieron a relucir los negocios sucios.

El ministro de Justicia quiso abandonar la sala y se opusieron sus compañeros. Sin embargo ante de terminar la reunión, Irujo abandonó la finca en que tenía lugar la mencionada reunión, yendo por la tarde a entrevistarse con el Presidente de la República Manuel Azaña. No se sabe a punto fijo lo que con Irujo hablaron de esta reunión, pero al día siguiente el gabinete de Barcelona publica una encuesta en la que dice que el ministro de Justicia Irujo ha presentado la dimisión con carácter irrevocable y que había sido aceptada.

Dice también la nota que por el momento se hace cargo de la cartera titular Giralt. En el transcurso de la reunión clandestina del gabinete Negro, dos ministros increparon a Irujo, al que a sus "gudaris" se les acusa de haber entregado las armas a los nacionales en vez de seguir luchando por la causa de la libertad; entonces Irujo contestó que desde este momento presentaba la dimisión.

Algunos de sus compañeros trataron de persuadirlo, pero éste se negó presentando la dimisión, la que le fué aceptada.

TEMEN A NUESTRA OFENSIVA

Salamanca.—Por Unión Radio Madrid, a las 15 horas de ayer se leyeron los comentarios de la prensa madrileña del día, sobre las próximas operaciones, donde se expresa la desorientación total de la prensa marxista.

El diario "Ahora" se dirige a los pusilánimes que tiemblan pensando que los facciosos repetirán la victoria del Norte.

El periódico "El Sol" afirma no ser éstas, horas de calma, pese a las frecuentes afirmaciones del sin novedad de los partes de guerra.

NO ESTA CLARA LA POLITICA INGLESA

Eden en el Parlamento

Londres.—Algunos periódicos afirman que el Ministro de Negocios Extranjeros, Eden, en una reunión de la Comisión parlamentaria ha declarado inminente un nuevo convenio con Roma, para resolver las diversas cuestiones pendientes.

Otros periódicos, en cambio, afirman que Eden ha contestado negativamente a las preguntas que se le hicieron sobre el reconocimiento del Imperio italiano en Etiopía.

Las Reformas Militares

Londres.—En los círculos relacionados con las fuerzas armadas se considera que los proyectos del ministro de la Guerra Belishi, constituyen un golpe mortal para el prestigio del Ejército inglés.

Se anuncia como muy probable el nombramiento del general Greheer para jefe supremo del Ejército. El general Greheer se ha distinguido en Palestina por su sangrienta representación.

SEVILLA INAUGURA EL DESCANSO DEL SOLDADO

Sevilla.—Con gran brillantez se ha inaugurado el Descanso del Soldado en uno de los magníficos palacios de la Exposición, siendo éste el segundo de los que se inauguran en España. Asistieron entre otras personalidades, el General Queipo de Llano, el Vicario general, el Arzobispo, el Gobernador, el Alcalde, el Jefe Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. y el secretario de la misma, el coronel de Estado Mayor Sr. Cuesta, una representación de Falange Feminista y los cónsules de Alemania, Italia y Portugal.

Delante del magnífico palacio estilo mudéjar se estableció la tribuna, a la que daban guardia las banderas nacional de Falange, del Requeté, de Alemania, Italia, Portugal, Japón y Marruecos, sostenidas todas ellas por combatientes. Asimismo a la puerta del edificio había un retrato al óleo, monumental, del Caudillo, y a su lado uno de Queipo de Llano y otro de José Antonio Primo de Rivera.

Inició los discursos don Diego Romero quien hizo el elogio de la obra y de su fundadora Pilar Primo de Rivera. Después habló Dionisio Rídruejo, miembro del Consejo Nacional quien ensalzó la magnífica obra de Descanso del Soldado, y glosó los postulados de Falange que fueron ovacionados.

Inmediatamente después el Vicario general del Arzobispado bendijo la instalación, recorriendo todas sus dependencias, al frente de las cuales se encuentra la señorita Urquipo, hija de los marqueses del mismo nombre, secundada por 30 muchachos de Falange Feminista. Contiene 174 camas y está dotado de comedores, sala de lectura, de baños, todo cuanto puede hacer confortable el descanso del soldado.

Al frente de la comitiva el general Queipo de Llano recorrió las dependencias y fué aclamado por los soldados que están disfrutando permiso y a los que obsequió con una copita de vino. El primer soldado llegado a esta Casa de Descanso es un regular de Alhucemas que se encuentra en posesión de dos medallas militares y la laureada que consiguió en el frente de la Ciudad Universitaria. Queipo de Llano le felicitó efusivamente. Después que la comitiva oficial hubo recorrido la instalación, se dió acceso al público y el edificio fué invadido por un gentío inmenso que en el mayor orden recorrió sus dependencias haciendo grandes elogios de la institución y sus fundadores.

GAMBIO DE FRENTE

Tien-Tien.— El comité de vigilancia ha tomado el acuerdo de retirar su reconocimiento al gobierno Central de China, como consecuencia de la caída de Nankin.

HASTA EL FINAL

Tokio.— La prensa de esta capital invita unánimemente al pueblo japonés que no desborde su entusiasmo y conserve su sangre fría después de la caída de Nankin.

Añade que debe tenerse presente que la guerra no ha terminado, y que deberá continuar hasta que el Japón haya visto cumplidos todos los objetivos prefijados.

FRANCO ATRAE HACIA ESPANA AL MUNDO

Salamanca.— La prensa nacional produce unos comentarios del pacto de Varsovia "azzeta" 70185, dando de la situación catastrófica por la política soviética. Responde a España dice que la victoria de Franco, el Gobierno del cual reconocido por numerosas naciones entre las Inglaterra. Por bien guerra continúa, el prestigio de Salamanca aumenta de día en día del mundo, mientras que Rusia descende al abismo.

PESTAÑA MUERE ENVENENADO

Pempignan.— Hay muchas cosas sobre la verdadera clase de hombre que ha tenido Pestaña. Se ha dado una nota en la que se dice la muerte la produjo una angustia pecho.

Salamanca.— Unión Radio atribuye a una "angina de pecho".

Barcelona.— Circulan rumores que la muerte del partido sindicalista Angel Pestaña ha sido motivada por un envenenamiento y no por angustia pecho, según se aseguraba oficialmente. El entierro de Angel Pestaña celebrará hoy.

LA PREVISORA MALLORCA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, abona el valor de un servicio cada diez años

NO LO OLVIDES, CIUDADANO ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 35 - TEL. 101

VINS D'OR

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL DE BERNARDO PEREIRA

Reina Esclaramunda, 10

Teléfono 2843

PALMA

PROXIMAMENTE Semana Andaluza

IMPRESA J. TOUS, - PALMA

...asegurarlas de los riesgos de guerra en el Banco Vitalicio de España CONQUISTADOR, 42-TEL. 2215

Nue...
ayer...
grand...
compa...
char...
triois...
llenab...
pasillo...
del m...
presen...
En lo...
silenc...
nuest...
al po...
nuest...
con v...
pié y...
Luc...
trozo...
Jóv...
zan s...
Com...
tivos...
dicion...
agricu...
plus d...
Seb...
tas; E...
Tomá...
Fuste...
Anton...
March...
Bern...
bassa...
Jaisi...
mer d...
milio...
mián...
mund...
5; Ju...
Pasto...
Juan...
serra...
tand...
dro I...
Coll...
Magd...
Ana...
Palco...
Juan...
dell...
Pons...
Andr...
Pizá...
let 2...
de E...
Bern...
rra...
Sast...
Anto...
hella...
1; T...
Mar...
Pons...
Juan...
lagu...
Ame...
orp...
Buso...